

Газета школы при Постоянном представительстве Российской Федерации при ООН в городе Нью-Йорке, США

355 W 255 St Bronx
NEW YORK NY 10471

Телефон, факс: 1 (718) 543 –7969



Четвертый год издания
Выпуск № 1-2 (21-22)

Февраль 2005г.

Читайте в номере:



Ко Дню дипломатического работника	- стр. 1
Поздравление	- стр. 1
План мероприятий, посвященных празднику	- стр. 2
Уроки дипломатии в нашей школе	- стр. 2
Праздничный концерт	- стр. 3
Футбольный турнир, посвященный Дню дипломатического работника	- стр. 4

60-летию победы в Великой Отечественной войне и 60-летию ООН посвящается...	- стр. 4
(сочинения учащихся)	

«Наша школа в Ривердейле»	- стр. 15
Школьное правительство	- стр. 15
Встреча с американцами	- стр. 15
Неделя математики и естественных наук	- стр. 15
Новогодняя елка в нашей школе	- стр. 16
Наши артисты на гастролях	- стр. 16
Зимние каникулы	- стр. 17

Спорт	- стр. 17
--------------	-----------

Дела семейные	- стр. 17
Встречи - расставания	- стр. 18



**С днем дипломатического работника!
С праздником, дорогие папы и мамы!**

Уважаемые сотрудники Постоянного представительства РФ при ООН!

Ваша профессия имеет многовековую историю. Блестящие достижения Российской дипломатии всегда были и остаются примерами высочайшего профессионализма, ответственности и беззаветного служения своему Отечеству.

Сегодня Россия продолжает вести активную внешнюю политику, играет важнейшую роль в международных делах. Все это требует от Вас деятельного участия в решении задач общенационального значения. Важнейшие среди них – это

обеспечение безопасности нашей страны, повышение её авторитета в мире, развитие международного сотрудничества.

Желаем Вам здоровья, благополучия, новых успехов и достижений на благо России.

Коллектив учителей и учащихся школы.

План мероприятий, посвященных празднику.

Встреча Постоянного представителя РФ при ООН А.И. Денисова с депутатами Школьной Думы	ориентировочно в феврале 2005 г.
Интервью Постоянного представителя РФ при ООН А.И. Денисова ученической многотиражной газете "Школьная планета"	февраль 2005 г.
Специальный выпуск газеты "Школьная планета", посвященный Дню дипломатического работника	начало февраля 2005
Урок истории дипломатии в школе силами молодых дипломатов Постоянного представительства РФ при ООН	конец января 2005 г.
Совместный концерт учащихся школы и сотрудников Постоянного представительства РФ при ООН	9 февраля 2005 г.
Спартакиада коллективов школы, дипломатов, техсостава по футболу, волейболу, настольному теннису, шахматам	17января -23февраля 2005 г.
Фотовыставка "Проведение в средней школе при Постоянном представительстве РФ при ООН Дня дипломатического работника"	10 февраля 2005 г.

Уроки дипломатии в нашей школе

Уже второй год подряд в нашу школу приходят необычные учителя - дипломаты.. Цель их посещений – рассказать о своей работе, об истории ООН, о трудностях и победах российской дипломатии. Вот и 27 января вновь состоялись необычные занятия на тему «ООН на страже завоеваний Великой Победы», которые вызвали у наших учеников разные эмоции и впечатления. Одним классам захотелось рассказать о беседе с лектором, о личном отношении к услышанному, другим – поделиться своими размышлениями о дипломатии и дипломатах...



27 января нашу гостеприимную школу посетили представители интереснейшей профессии - дипломаты. Ученики образцово-показательного 11 класса рады были принять у себя Александра Анатольевича, который поведал нам массу интересного о создании и работе ООН. Захватывающий рассказ нашего гостя поглотил все внимание одиннадцатиклассников, и мы не заметили, как пролетел урок. Поблагодарив Александра Анатольевича и вручив цветы, мы пригласили его снова. Хотелось бы, чтобы такие встречи организовывались чаще, особенно для старшеклассников, большинство из которых еще до конца не определились с будущей профессией. Беседы со знающими свое дело людьми могут подтолкнуть ребят к осозна-

нию цели в жизни, стать путеводной звездой в выборе дальнейшего образования.

Лариса Молоканова 11 класс

Постоянно во многих странах идут продолжительные войны, не прекращаются вооруженные столкновения и конфликты. Гибнут люди. Льется кровь, в том числе и детская. Примерами могут служить Чечня, Израиль, Ирландия, Палестина. Существует и такое явление, как терроризм. С помощью насилия, захвата заложников, убийств члены террористических организаций пытаются добиться независимости своих стран. Подавить эти конфликты при помощи оружия пытаются военные. Но, как известно, насилие порождает насилие.

В 1945 году по окончании второй мировой войны была создана Организация Объединенных Наций, где профессиональные дипломаты всех стран мира. ООН была создана для предотвращения войн и вооруженных конфликтов, поддержания мира с помощью переговоров.

Еще в древние времена, например в годы монголо-татарского ига, существовали послы-посланники одного государства другому. Это были первые дипломаты.



Дипломатия – очень ответственная профессия. Мой папа, дипломат, работает в Постоянном представительстве России при ООН. Каждый день он принимает участие в заседаниях Совета Безопасности ООН. От решений дипломатов всего мира зависит политическая обстановка и жизни людей многих стран.

Когда в программе новостей я вижу глаза раненой палестинской девочки и ее убитую мать, я спрашиваю папу:

«Когда же это кончится?!». Он мне отвечает: «Мы делаем все возможное!»

Мария Феоктистова 6 класс.

В нашей школе есть замечательная традиция. Каждый год в честь Дня дипломата нашу школу посещают работники миссии и ООН, дипломаты, работающие в разных отделах и направлениях. Мы любим эти встречи и с нетерпением ждем их. В этом году в наш класс приходил 2-ой секретарь миссии Кузьменков Степан Юрьевич. Он подробно и с энтузиазмом рассказал нам о создании ООН и о ее назначении. О главных современных проблемах, которые решаются ежедневно на советах и собраниях.



Также мы узнали о странах, которые недавно вступили в эту организацию, но являются её равноправными членами. Слушать было невероятно интересно, так Степан Юрьевич увлек нас своим рассказом. Беседа касалась очень серьезных проблем, и наши вопросы были соответствующие теме. Многие спрашивали о военных действиях в Ираке, о возможности их предотвращения. И, конечно, мы спросили нашего гостя о его работе. На все наши вопросы Степан Юрьевич с удовольствием отвечал и в свою очередь поинтересовался о нашем выборе будущей профессии. Мы были так увлечены, что просидели всю перемену. Поздравив с Днем дипломатического работника нашего гостя, мы наконец-то отпустили его. Но эта встреча запомнилась нам надолго!

Фомина Дарья 8 класс.



одна страна.

Дипломатия- это залог всемирного процветания и интернациональной дружбы. Если мы хотим “мира во всем мире,” то наш выбор – дипломатия.

6 класс



27 декабря в школе прошли уроки дипломатии. В нашем классе этот урок провел Максим Николаевич. Он рассказал нам об организациях, которые должны сохранять мир со времени первой мировой войны, об истории создания ООН. Также

Максим Максимович рассказал, что Америка платит 22% взносов (а это самая большая сумма), а Россия платит 1,1%.

Мы хотим поблагодарить Максима Николаевича за интересную информацию, которая навсегда останется в нашей памяти, и поздравить работников нашего Постоянного представительства с их профессиональным праздником

Анна Гурьянова 7 класс

Праздничный концерт.

Дипломат... Сразу представляется высокий дяденька с усами и в темно-синем костюме, такой серьезный, солидный и поразительно умный, что совершенно не удивительно, ведь это "лица" нашей страны, представляющие Россию за границей. Столь важная работа заслуживает особых похвал и вознаграждений. Поэтому 10 февраля для нас особая возможность отблагодарить представителей этой профессии за их труд.

Во главе с Касьяновой Н.А. ученики школы трудились несколько недель, чтобы сделать по-настоящему достойный подарок нашим папам-дипломатам. И,

действительно, время не было потрачено зря, а ребята еще раз показали, насколько они талантливы и артистичны.

Началось выступление с речи очаровательных ведущих (Батюшенков Дмитрий, Гурьянова Анна), которые произнесли прекрасную речь в честь виновников торжества, и, подчеркнув, что дипломаты "решают проблемы, кажущиеся порой неразрешимыми," передали слово Лоскутовой Ирине, которая исполнила песню "Давай пожмем друг другу руки". Получилось искренне и трогательно.

Очень эффектно на сцене появился Добров Илья: под марш Славянки, с самолетом в руках и в образе дипломата. Зал хохотал от души!

Музыка в этом концерте была не просто фоном, нет, она играла отдельную роль, помогала актерам более глубоко передать эмоции и создать особую атмосферу выступления. Мы слышали произведения Гвена Миллера, известного американского композитора 30-х годов, также были исполнены такие песни, как "Жил великий дипломат", "Дружба", "Детство" и многие другие.

Даже маленькие ребята внесли свой вклад в концерт, исполнив мелодию на ложках.

Концерт получился на славу! Прекрасно подобранная музыка, восхитительно талантливые актеры, великолепный сценарий и, без сомнений, профессионализм педагогов: Касьяновой Н.А., Лавилиной В.А., Новиковой Е.В., Елисеевой А.В. обеспечил незабываемый вечер и замечательный подарок всему дипломатическому составу ППРФ.

Финал получился очень ярким. Все выступавшие ребята во главе с Лоскутовой Ириной исполнили песню "Москва, звонят колокола!" и тем самым поставили точку в очень хорошем концерте в честь Дня дипломатического работника.

Елена Мухина 11 класс.

Футбольный турнир, посвященный Дню дипломатического работника

17 января 2005 года начался турнир по мини-футболу, посвященный Дню дипломатического работника. В нем участвовали 6 команд: ППРФ1, ППРФ2, ППРФ3, команды школы, ООН и впервые СНГ. Было сыграно 15 матчей и забито много голов. Самым разгромным был матч между командами СНГ и ППРФ1, счет в котором был 12:2 в пользу СНГ. Команда школы составила сильную конкуренцию взрослым и не осталась без побед. Уже к 1 февраля определилась команда, занявшая 3 место в турнире, - ППРФ1, набравшая 9 очков.

7 февраля был сыгран решающий матч между СНГ и ООН. Он оказался до того напряженным и опасным, что не обошлось и без драки, вследствие чего были удалены с поля два игрока. Но на этом матч не закончился: команда СНГ, которая проигрывала со счетом 6:3, сравняла счет за 3 минуты

и даже успела опередить соперника на один гол. Команда ООН по пятам преследовала СНГ, сравняла счет (7:7). Казалось бы, что игра завершится вничью, потому что оставались считанные секунды, но исход матча определил за 13 секунд до конца вратарь СНГ, Н. Жалтасбаев, забив великолепный гол в девятку с подачи О. Алимова.

В итоге команда СНГ заняла первое почетное место, набрав 15 очков и забив 52 гола. Два ее игрока – А.Абдурашимов (20 голов) и О. Алимов (11 голов) стали лучшими бомбардирами турнира. Команда ООН заняла 2 место, набрав 12 очков и забив 39 голов, а ее член К.Шишкин стал вместе с Алимовым вторым бомбардиром турнира.

Патриот

60-летию победы в Великой Отечественной войне и 60-летию ООН посвящается ...

Размышления на тему «Война в истории моей семьи»

Трудно писать на такую тему... Трудно потому, что далеко в прошлое уходит подвиг наших дедов и отцов, трудно потому, что до сих пор больно об этом говорить и думать, трудно потому, что, к сожалению, войны на нашей планете не прекращаются и по-прежнему гибнут старики, женщины и дети. Но все-таки администрация и педагоги нашей школы попросили ребят поделиться своими мыслями о прошлом, определившем сегодняшний день.



У нас в семье стараются меньше говорить о войне, чтобы не бередить незажившие раны. А их много. Одна из них нанесена Великой Отечественной войной. В 1942 году погиб мой прадедушка – отец моей бабушки по материнской линии. Он был красивый. Инженер с высшим образованием. Имел ценные изобретения, прекрасно играл на фортепьяно, знал три языка.

Старший из трех братьев Яндиевых ушел на фронт добровольцем, хотя имел бронь как специалист, нужный на оборонном заводе в г.Орджоникидзе. Его отговаривали на заводе, в военкомате, но он настоял. Он не послушал ни мать, ни жену, не пожалел свою двухлетнюю дочь. Он сказал дома, что он обязан выполнить свой долг мужчины, иначе ему будет стыдно жить. Жить ему осталось немного. В 1942 году бабушку известили, что ее муж «геройски погиб, защищая свою родину». Бабушка на всю жизнь осталась одна, ежегодно она ездит в Калининград к обелиску с его фамилией, привозит отсюда все новые фотографии. Это по маминной линии.

А по папиной линии у нас все мужчины – военные. Три брата закончили военную академию, служили на Дальнем Востоке, в Уссурийске, Забайкалье. Все трое написали рапорты с просьбой направить их в ДРА выполнять «интернациональный долг» - помогать афганскому народу налаживать демократию. Об этом руководство ДРА якобы попросило руководство СССР. Мой отец и два его брата были в числе других добровольцев из СССР. Я не знаю, сделали ли они счастливыми афганцев, но свое здоровье оставили там все трое. Братья получили там большие государственные награды за мужество, отвагу, исполнение, образцовое

выполнение своего воинского долга и столь же большие ранения, контузии. Их мама – наша бабушка – рассказывала, как она первый раз получила сообщение о ранении моего отца. Через несколько месяцев известили о ранении дяди Руслана. Она не знала, на какой войне они ранены, почему ей не дают поехать к ним, чтобы ухаживать за сыновьями. Все вокруг по телевизору, радио восхваляли ее сыновей-героев, а она тихо плакала, не понимая, за что ее так наказал Бог. Сообщение о серьезном ранении ее младшего сына подорвало силы этой женщины. С тех пор она безуспешно лечит сердце, нервы, чуть что сразу плачет, всего пугается.

Дениска Лешук – сын папиного боевого друга, генерала Лешука Станислава Николаевича, учась в десятом классе, написал сочинение «Мой любимый герой» об Аушеве Адаме Султановиче – нашем отце, на которого он хотел бы быть похожим. Из этого сочинения, переданного нам Станиславом Николаевичем, мы узнали, что наш отец был веселым, жизнерадостным, «заводным», устраивал игры и был превосходным рассказчиком. Мы с братом его таким не знали. Он малоразговорчив, всегда задумчив. Если играет на гитаре, поет, то только о своих друзьях и Афгане. Он по-прежнему любит друзей, но, встречаясь, они все больше молчат или вспоминают...

Нас к себе они в это время не пускают.

Вспоминают они о своих боевых товарищах, павших в сражениях. Отец ежегодно ездит в Казань к матери своего замполита, своей грудью закрывшего его в бою. Он, не переставая, думает о своих солдатах, не вернувшихся с той войны, заботится об их семьях. Такая же забота погнала его брата Руслана, Героя Советского Союза, повторно в Афганистан теперь уже помогать генералу Громову выводить наши войска из ДРА. Чтобы без потерь. Именно забота о своих боевых товарищах заставила Руслана Султановича создать и возглавить комитет по защите прав афганцев. Чтобы никто не был забыт.

Я не люблю войну. Война – это большая драка. По-моему, войны затевают трусливые, жадные, неумные люди. Ведь трусы, как правило, любят начинать драки, пытаются скрыть свою трусость и спрятаться за чьи-то спины. Чтобы сдержаться, требуется больше мужества и ума.

Ахмет Аушев 11 класс.



Война! Что может быть страшнее? Наверное, ничего. Любую проблему, даже самую сложную и запутанную, можно решить. Можно пережить даже голод. Но война - перед ней мы бессильны.

В истории нашей страны было всего две Отечественных войны: первая с Наполеоном в 1812 году, а вторая – совсем недавно, в 1941 году против нацистской Германии, против Гитлера. Сейчас, наверное, нет ни одного русского человека, у которого родственники или родственники знакомых не участвовали в Великой Отечественной войне, ведь в ней погибло сумасшедшее число людей - 20 миллионов.

Нет ни одной семьи, не пострадавшей от войны. И моя семья не исключение. Мой прадед Михаил сражался за Ленинград в 1941 году. Он был в той самой блокаде Ленинграда, которая, между прочим, длилась целых 900 дней. Но, к сожалению, он, как и десятки или даже сотни тысяч других, погиб. Другой прадед Иван был пулемётчиком. Прошёл через всю войну и имел награды. Чудом выжил от ранения в щеку. Нельзя не сказать, что сын Ивана, мой дед Григорий, тогда пятнадцатилетний подросток, остался с двумя младшими сёстрами, которых он кормил и одевал в течение всей войны. Ещё один родственник, принявший участие в войне – прадед Митя. Он дошёл до Берлина и, к счастью, вернулся обратно целым и невредимым. Между прочим, трофей – скатерть, которую он принёс, до сих пор хранится у моей бабушки.

Война - самое страшное, что только может быть на свете. Как хочется, чтоб больше такого не повторялось.

Антон Кириллов 11 класс.



Мой дедушка, Кашин Николай Васильевич, участвовал в Великой Отечественной войне. В октябре 1942 года, когда ему исполнилось 18 лет, его призвали в армию. Военкомат направил дедушку на учёбу в Рыбинское танковое училище. Во время войны училище обучало по ускоренной программе. За один год курсанты должны были научиться управлять танком и узнать машину с

технической стороны до последнего винтика. Через год выпускники в звании младших лейтенантов отправлялись на фронт командирами экипажа. В конце 1943 года дедушка был направлен на Украинский фронт. Он рассказывал, что очень сложно быть командиром, когда экипаж воюет уже не один месяц, а ты ещё «не нюхал пороха». Для танкистов во время войны танк становился домом, а экипаж – семьёй. Поэтому отношения между людьми должны были складываться очень надёжными. Есть такой художественный фильм «На войне как на войне». Его часто показывают накануне праздника Победы. Когда я смотрел его с дедушкой, то он мне говорил, что очень хорошо понимает проблемы молодого командира экипажа – главного героя, так как ему самому пришлось пройти через это. Дедушка участвовал в битве за Будапешт. День Победы он встретил в Австрии. За время войны дедушка был награждён медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За взятие Будапешта», «За победу над Германией».

Когда закончилась война, перед дедушкой не стояла проблема – кем быть. Он уже знал, что будет профессиональным военным. Но для этого надо было учиться дальше. Дедушка закончил Высшую офицерскую школу, а затем

Бронетанковую академию в Москве. Он много лет служил в разных уголках страны, был командиром танкового полка, заместителем командира танковой дивизии. Последние 20 лет своей службы дедушка преподавал тактику ведения боя в Военной академии имени М.В. Фрунзе. Так война определила его дальнейшую судьбу.

Шлыков Дима, 8 класс



Мой прадед, Павел Матвеевич, был участником Великой Отечественной войны. Он воевал под Смоленском, защищая свою Родину, был пулемётчиком. От разрыва снаряда прадедушка получил

четыре осколочных ранения и затем долгое время провёл в госпитале.

Его жена (моя прабабушка) Агриппина Карповна с маленьким ребёнком добиралась до госпиталя вместе с военным составом 2 дня. Шёл 1942 год. Война в разгаре. Но по возвращении из госпиталя моего прадеда комиссовали.

Он стал председателем колхоза Брянской области, так как воевать из-за полученных ранений больше не мог. Тем не менее тот самый колхоз занял первое место во всей области по сбору урожая льна. Павел Матвеевич был награждён орденом за добросовестный труд. Семья у него была большая: жена, 8 детей. Одну девочку звали Машей. Маша – моя бабушка, которая рассказывала мне о подвигах её отца, и я никогда не забуду эту войну.

Молянова Настя, 8 класс



Великая Отечественная война – какие ужасные слова! Порой, произнося их, мы даже не представляем себе, что это такое. А ведь в России практически каждую семью затронуло это страшное событие. Моя семья не исключение. Четыре моих прадеда и дед воевали. Итак, война в истории моей семьи.

До войны моя прабабушка по маминой линии жила со своим мужем, моим прадедом, в Польше. Прадед был военным. Когда началась война, он отправил жену с годовалым ребёнком на Украину к своим родителям. Спустя какое-то время пришли немцы. Когда фашисты появлялись в городе, то первым делом они устраивали расправы над жёнами «красных командиров», их расстреливали. Поскольку моя прабабушка была женой «красного командира», то и она не явилась исключением. Был назначен день, когда её должны были расстрелять. Всех приговорённых вывели на площадь, и фашист уже навёл своё оружие, но в это время моя бабушка (ей было всего два годика) вырвалась из рук родственников, подбежала к своей маме и обняла её. Фашист опустил оружие и сказал, что он не может стрелять в эту женщину, поскольку у него такой же ребёнок остался в Германии. И прабабушка осталась жива, а прадедушка погиб в первые месяцы войны.

Второй мой прадед прошёл войну от начала до конца и дошёл до Берлина. Он был очень мужественным, добрым и отзывчивым человеком. Прадедушка много рассказывал о войне, о смелых людях, о величайших подвигах своих друзей.

Теперь я хочу рассказать о родственниках по папиной линии. Мой прадедушка, бабушка и брат моей бабушки до войны жили на Украине. Когда началась война, бабушку отослали под Ростов Великий. Брат бабушки погиб в первые месяцы войны под Смоленском и был похоронен в «братской могиле» (как выяснилось позднее). Прадедушки погибли в первый год войны в Белоруссии. Моего дедушку звали Лёша. В таком же возрасте, как я сейчас, дедушка оказался в оккупированной фашистами деревне Репное под Воронежем. Он подбадривал местных жителей, играя на гармошке. До войны он играл на свадьбах и праздниках. За год до окончания войны дедушка начал ходить в школу ДОСААФ, чтобы стать военным лётчиком. Этой профессии он и посвятил свою жизнь. Вот так война навсегда вошла в историю моей семьи. Мне есть чем гордиться!

Новиков Ваня, 7 класс



Я горжусь своими дедушками. Один мой дедушка был военным офицером Советской армии, ранее он участвовал в войне с Финляндией. С Германией он начал воевать с самых первых дней. Дедушка получил очень серьёзное ранение в ногу в ходе Курской битвы. Ему должны были ампутировать ногу, но военный врач

пожалел молодого офицера и провёл операцию так, чтобы спасти молодому бойцу ногу. Эта операция оказалась успешной, рана зажила, но дедушка хромал несколько лет. После госпиталя его отправили в тыл, в организацию, которая занималась обезвреживанием немецких диверсантов и шпионов. Эта организация называлась «Смерш» («Смерть шпионам»). Там дедушка прослужил до конца войны. У него несколько боевых наград: ордена «Красной звезды» и «Боевого Красного знамени», медаль «За отвагу», а также много других наград.

Другой мой дедушка после окончания Института международных отношений был направлен государством в Китай для налаживания дипломатических отношений, затем много лет работал во Вьетнаме и в других странах мира.

Кузнецов Коля, 8 класс



В истории каждого народа есть события и даты, которые забыть невозможно: они глубокой болью отозвались в своё время в сердцах миллионов людей, оставили неизгладимый след в их памяти.

Такой датой для нашего народа является 22 июня 1941 года, когда гитлеровская Германия совершила вероломное нападение на Советский Союз. Это была в высшей степени справедливая и самая тяжёлая из всех войн, которые пришлось когда-либо вести нашему народу.

Война коснулась и моей семьи. Я хочу рассказать о некоторых эпизодах из жизни моих родных и близких в те ужасные годы, в годы войны. Мой прадедушка Володя погиб в первые дни войны, а его сын, мой дедушка, которого звали Слава, во время войны был маленьким. Ему было всего 3 года, когда немцы захватили деревню, где он жил. Мальчик почти не понимал того, что происходило, но очень боялся. После наступления наших войск немцы покинули деревню, позорно бежали. Моя бабушка Валя, будущая жена дедушки Славы, также в то время была ребёнком. Она страшно боялась, что, когда придут немцы, заберут её к себе в Германию. Чтобы

этого не случилось, бабушка пряталась под стол каждый раз, когда кто-то стучал в дверь. А её брат Вася был подростком. Чтобы не попасть в плен, днём ему приходилось прятаться высоко на дереве. Только ночью он спускался и бежал домой, чтобы немного поесть и отдохнуть. А затем снова возвращался в своё убежище.

Ещё у меня был прадедушка Петя, которого в тяжёлом бою ранили в ногу. Он хоть и благополучно вернулся с войны, но всё-таки рана не давала покоя до конца жизни. Его жена, моя прабабушка Настя, во время войны была ещё девочкой лет одиннадцати. Вот что она рассказывала о себе. Её отец ушёл на фронт, и всё, что от него осталось, – это великодушный парадный костюм. Прабабушке он очень нравился, и она не хотела, чтобы он достался фашистам. Настя бережно хранила его. Когда пришли немцы, первое, что они увидели, был тот самый праздничный отцовский костюм. Немцы забрали его и поспешили уйти, но прабабушка Настя бросилась на них, чтобы отобрать костюм. Один из немцев снял автомат и прицелился в мою прабабушку, но, к счастью, её мама успела показать немцу, что Настя сумасшедшая. Немец поверил в это, и они ушли, всё-таки забрав костюм. Главное – прабабушка осталась жива. Страшно представить, что не было бы моей прабабушки Насти, а значит, не было бы моей бабушки Тани (дочери прабабушки Насти), а если бы не было её, не было бы моего папы и меня.

Необычайно тяжёлым был путь советского народа и его армии к окончательной победе над фашистскими захватчиками. Почти четыре года или 1418 дней и ночей бушевало пламя гигантских сражений, равных которым мир ещё не знал. Разгром фашистской Германии потребовал величайших усилий и больших жертв. 9 мая 1945 года Великая Отечественная война закончилась. Я горжусь тем, что и мои родные приблизили этот великий праздник – День Победы.

Тюленева Катя, 7 класс

Все мы знаем, какое страшное слово война. Великая Отечественная война принесла много несчастья в каждый русский дом. Наверное, в России нет ни одной семьи, в которой бы кто-то не воевал. В моей семье воевали: прадедушка – Дубовицкий Сергей Романович и моя прабабушка – Полянская Вера Давыдовна.

Когда началась война, прадедушке шёл 21 год. Ему довелось воевать на Кавказе и участвовать в освобождении Праги, имел несколько ранений. В его теле остались осколки мины, которая разорвалась рядом с ним. Прадедушка был награждён орденом Славы II степени, а также имел медали: «За взятие Праги», «За отвагу».

Моя прабабушка ушла на фронт в 17 лет и служила в войсках связи. Вера Давыдовна участвовала в освобождении Будапешта и награждена медалью «За взятие Будапешта».

Вот какие это славные люди, которые воевали против фашистов. Нужно всегда помнить о них, ведь они завоевали победу для нас, для Родины, для народа.

Жарков Серёжа, 8 класс



60 лет назад в мае 1945 года окончилась Великая Отечественная война. Наше поколение знает об этой войне только по учебникам, фильмам и книгам. Нет, наверное, в России такой семьи, которую бы не затронула та война. Не обошла она и мою семью. За победу отдали свои жизни два моих прадедушки.

Один из них – Захар Смирнов погиб под Харьковом в 1942 году. Другой прадедушка – Фёдор Языкович был одним из руководителей партизанского движения в Белоруссии. С первых дней войны он сражался в рядах Красной Армии, а затем участвовал в организации партизанских отрядов в Полесье. Партизаны совершали смелые рейды на вражеские гарнизоны, пускали под откос военные эшелоны.

В апреле 1943 года, во время одной из партизанских операций, мой прадедушка погиб в бою.

За доблесть и мужество, проявленные в партизанской борьбе против немецко-фашистских захватчиков, и особые заслуги в развитии партизанского движения он был награждён орденом Ленина. Моя семья гордится тем, что в Минске в издательстве «Беларусь» выпущена книга о короткой, но яркой жизни моего прадедушки. В ней даны воспоминания боевых товарищей, фотографии, его письма домой. В этой книге часть истории моей семьи, это память о тех тяжёлых, но героических годах Великой Отечественной войны. Наш долг – всегда помнить об этом и гордиться своей историей.

Смирнова Наташа, 9 класс

О моих бабушке и дедушке

В годы войны Новороссийск перенёс неимоверные трудности и лишения, но выстоял и победил. Уже на седьмой день войны, 28 июня 1941 года, город подвергнулся варварской бомбардировке. Однако сломить высокий дух

людей не удалось.

Осенью 1942 года шквал войны достиг стен города. Легендарная эпопея продолжалась более года. На пути вражеской армии, стремившейся прорваться к побережью Чёрного моря, встали воинские части Новороссийского оборонительного района, созданного в составе 47 армии, Азовской военной флотилии, Темрюкской, Керченской, Новороссийской военно-морских баз. Враг был остановлен у цементного завода. На этом рубеже советские воины стояли насмерть. В ночь на 10 сентября началась Новороссийская наступательная операция Советской Армии. Войска 18 армии и части сил Черноморского флота начали штурм города. С моря в Новороссийск был высажен десант. Одновременно с суши перешли в наступление и другие соединения армий: восточная группа войск – из района цементного завода и западная группа войск с Малой земли. Массивные удары по

врагу наносили лётчики и моряки. Шесть суток шли непрерывные, ожесточённые бои в городе. 16 сентября 1943 года над Новороссийском взвилось красное знамя. Победа в Новороссийске создала благоприятные условия для разгрома противника на Таманском полуострове и полного освобождения Северного Кавказа от гитлеровских захватчиков.

Массовый подвиг защитников Новороссийска увековечен в памяти народа. На окраине города на постаменте стоит изрешечённый пулями, осколками снарядов и мин железнодорожный вагон – реликвия Великой Отечественной войны. На нём написано: «Здесь 11 сентября 1942 года доблестные воины преградили путь на Кавказ».

Я рассказала о своём городе, так как мои бабушка и дедушка – участники этих событий. Бабушка была медсестрой в войну. Она служила в 18 дивизии. Бабушка награждена четырьмя медалями. Дедушка принимал участие в высадке десанта несколько раз. У него есть медаль «Адмирала Ушакова». Дедушка называл её медалью за отвагу.

Мне, кажется, праздник 9 Мая – самый важный праздник нашей страны. Когда ветераны шагают по площади, я вспоминаю своего дедушку. Он говорил, что праздник 9 Мая – это вечная гордость и память о Великой Отечественной войне.

Новикова Надя, 8 класс



Вторая мировая война была самым страшным и трагическим событием в истории XX века. Она унесла жизни 50 миллионов людей, и больше половины из них были гражданами нашей страны. Половина европейской части нашей Родины была оккупирована врагом. Многие города и деревни разрушили почти до основания. Для нашего народа война превратилась в Отечественную, то есть сражались не только солдаты на фронте, но и партизаны в тылу врага, и рабочие, простаивавшие по две смены у станка, и крестьяне в борьбе за урожай. Весь народ встал на защиту своего Отечества. Люди выполнили свой долг – защитили Родину, многие ценой собственной жизни. Я думаю, что в России нет семьи, на истории которой не отразилась эта война.

Моя прабабушка, Елена Федоровна Попова, летом 1941 года проводила на фронт мужа и младшего брата. Муж ее, Василий Матвеевич Попов, мой прадед, пошел добровольцем и попал в ополчение. Он воевал, защищая Москву, и погиб под Нарофоминском первого декабря 1941 года, не дожив всего пять дней до первого наступления.

А брат прабабушки, Лисицын Александр Федорович, попал в саперные войска. Он прошел всю войну до Берлина и не получил ни одной царапины.

Прабабушка моя была врачом и всю войну проработала в госпитале в Москве.

Получив в декабре 1941 года похоронку на мужа, она проводила на фронт единственного сына. Он ушел добровольцем в начале 1942 года, досрочно закончив 10 класс. Это был мой дедушка, Владимир Васильевич Попов. Сначала он попал в артиллерийское училище, получил звание младшего лейтенанта, а затем был отправлен на фронт. Он воевал в артиллерии. Ему даже довелось стрелять из легендарной «катюши», он принимал участие в Курской битве. В 1944 году он был ранен и демобилизован из армии. Сейчас ему восемьдесят лет, он пенсионер и живет в Москве.

Другая моя бабушка, Феодосия Тимофеевна Рудианова, всю войну проработала в колхозе на Кубани. Она была

Школьная планета, вып. 1-2 (21-22), 2005 г.

звеньевой и вместе с другими женщинами выращивала хлеб, чтобы помочь фронту. За ударный труд она получила орден Ленина. Феодосия Тимофеевна прожила долгую и интересную жизнь. Она умерла в прошлом году в возрасте ста лет.

Ее дочь, моя бабушка, Нина Кузминична Рудианова (сейчас Кикило), в 1941 году была студенткой Московского юридического института. Осенью 1941 года институт был отправлен в эвакуацию в Ташкент, но она не поехала, а пошла работать на военный завод. В мае 1942 года она ушла на фронт и в 1945 году дошла до Берлина. Она награждена орденами Красной Звезды и Отечественной войны, а также двенадцатью медалями. Сейчас ей 82 года, она пенсионерка и живет в Краснодаре.

Прошло почти шестьдесят лет с тех пор, как война закончилась. Много горя принесла она нашему народу. Отстроили заново разрушенные города. Но невозможно вернуть потерянные жизни. Мы никогда не должны забывать подвиги солдат, не пожалевших себя, чтобы мы могли жить хорошо и спокойно. Память человеческая живет вечно, передаваясь из поколения в поколение, от отцов – детям. Поэтому славный подвиг защитников Отечества в этой войне будет всегда жить в памяти нашего народа.

Анастасия Кикило 10 класс.



Годы Великой Отечественной войны не забудутся никогда. Мы не видели войны, но знаем о ней, потому что мы должны помнить, какой ценой завоевано счастье.

Мой дедушка Малышев Виктор Владимирович родился в 1945 году. Это двойное радостное событие для семьи и всего народа, так как наш самый великий праздник – День Победы в Великой Отечественной

войне.

Нелегкой ценой она досталась. Все от мала до велика, как и мой прадед, встали на защиту своей Родины. Еще мальчишкой работая в колхозе, он с утра до вечера помогал в поле своему отцу. Семья была большая, поэтому все с детства были приучены к труду. Жизнь, как и везде, шла своим чередом, если бы не это страшное событие, которое грянуло как гром среди ясного неба. Никто сразу не смог осознать всю тяжесть и опасность беды. Внезапное нападение и первые бомбежки 22 июня 1941 года стали началом самой жестокой и кровопролитной войны в истории человечества.

Мой прадед Владимир Иванович пошел на фронт добровольцем; хотя его не брали по состоянию здоровья, но он все же добился своего. Попав на фронт почти без подготовки с такими же юнцами, как и он сам, прадедушка участвовал в бою против танков и самолетов. С болью в душе дедушка Виктор Владимирович рассказывал, что его отец участвовал в страшном бою, который произошел под Москвой в деревне Палашкино под командованием генерала Доватора. Немцы наступали. Но солдаты знали, на что шли, и бесстрашно смотрели в глаза смерти. И каждый из них, невзирая на кровь и опасность гибели, делал обычное и святое дело – защищал Родину.

Владимира Ивановича контузило и ранило в правую ногу. Затем 3 месяца госпиталя. Вместе со своим земляком Петром они попали к партизанам, где в дальнейшем прадед познакомился со своей будущей женой Александрой. Прабабушка попала к партизанам вместе с младшей сестрой Клавой, после того как немцы сожгли их деревню. Партизаны смогли спасти немногих оставшихся в живых детей и стариков. Шурочка – так нежно и ласково звали ее в отряде – ухаживала за ранеными и больными, помогала присматривать

за малышами и своей сестрой. Прадедушка увидел молодую, готовую всем прийти на помощь Шурочку и сразу с первого взгляда влюбился в эту хрупкую, но с твердым характером девушку.

Много страданий и тягот легло на их плечи. Известие о смерти отца прадеда, а затем старшего брата Василия Ивановича, который попал в плен. Ведь всех пленных морили голодом, работой, томили жаждой. Но главное – убивали. Это страшное письмо, которое мой прадед получил от своей матери, повергло его в шок. Долгое время не мог он прийти в себя: слезы, нестерпимая боль, отчаяние завладели им. Если бы не Шурочка, которую он так любил и которая всегда была рядом, готовая разделить любое горе, я не знаю, смог ли мой прадед найти силы, чтобы вернуться к жизни. Всю войну они прошли вместе рука об руку. После войны вернулись в деревню, которая была полностью разрушена и сожжена. Прабабушка ждала ребенка. Жить пришлось в холодном и сыром подвале, а есть лебеду в поле. На свет появился больной и ослабленный ребенок. Александру Трофимовну отправили вместе с новорожденным в районную больницу, где за его жизнь боролись врачи. В честь одного из спасителей ребенка назвали Виктором.

Много пришлось пережить еще и после войны, чтобы очистить нашу землю от всякой мрази. Поэтому мой прадед, не раздумывая, пошел работать в милицию. Всю свою жизнь он отдал службе, которая была для него святым делом.

Мой прадед умер, когда мне было 4 года. Я смутно помню его лицо. Но до сих пор хранятся его медали за его подвиги, отвагу, за его нелегкий труд. Мы бережно храним награды и вечно будем помнить о тех суровых и страшных событиях.

Мне очень часто мой дедушка рассказывал о жизни своих отца и матери, о том, что довелось им пережить в это трудное и суровое время. И я вижу, как катится слеза по щеке моего деда. И я, еще мальчишкой, говорю: «Дедушка, но ведь мужчины не плачут!» - «Да, внучок, - вытирая слезу тихо произносит мой дедушка, - не плачут». И только сейчас я понимаю: мы обязаны помнить о кровавых следах фашизма. Этот день останется в человеческой памяти не просто как роковая дата, но и как рубеж, начала отсчета долгих 1418 дней и ночей Великой Отечественной. Память о павших должна вечно жить в наших сердцах. Ее нельзя вычеркнуть из воспоминаний тех, кому довелось сражаться.

И почестей они не просили,

Не ждали наград за дела,

И общая слава России

Солдатской наградой была.

Юрий Стариков 10 класс.



В этом году мы отмечаем шестидесятилетие победы Советской Армии над фашистской Германией. Все бывшие советские республики внесли свой вклад в эту победу.

Зимой 1941 года среди многих таджиков ушли на фронт два моих прадеда, которые так и не вернулись. По рассказам моей бабушки, они воевали в Ростове, в составе конной армии. Мой старший прадед, которому было 23 года, командовал конным взводом. А младший, которому было 18 лет, служил в его подчинении. В своих письмах домой (их было всего шесть) они писали о войне, холоде, голоде, вспоминали о родных местах, о родственниках и просили Всевышнего сохранить им жизнь.

Последнее письмо было датировано ранней весной 1942 года, но моя прабабушка не получила каких-либо официальных известий о гибели своих братьев. В 1986 году мой отец направил письма в Ростовскую область, в Комитет ветеранов Великой Отечественной войны. Но все попытки найти место их захоронения были безуспешными.

Мы будем стараться и приложим все усилия, чтобы разыскать место захоронения наших родственников, чтобы отдать дань уважения их светлой памяти.

Темур Назаров 11 класс.



22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война, и миллионы мужчин ушли защищать Родину. Среди них был и мой дедушка, ему исполнилось всего 18 лет. Он воевал под Сталинградом в составе 162 пехотной армии. Из семидесяти тысяч солдат и офицеров в живых осталось не более четырехсот. Молодые мальчики, вчерашние школьники, неделями держали оборону в окопах, а потом с боем шли на защиту новых рубежей.

Дедушке запомнилось, как он спас жизнь своему другу, раненному в ноги. Дед вытащил его из окопа и донес до переправы через Волгу.

А однажды, ожидая очереди на баржу, чтобы переправить зажигательную смесь, дедушка встретил самого маршала Жукова, которого тогда назначили командующим фронтом. 10 октября 1942 года дедушку ранило, и он полгода пролежал в госпитале.

Я рада, что у меня есть такой добрый, мудрый, отважный дедушка. Для меня он пример настоящего мужчины. А еще, когда взрослые заняты своими делами, он находит для меня время, и мы садимся играть в шахматы. Я могу обыграть даже взрослого.

Благодаря дедушке, я всегда буду помнить, что в истории моей Родины была Великая Отечественная война. Более двадцати миллионов человек не вернулись к своим семьям. Были солдаты, прошедшие через бои, голод, смерть, рвущиеся снаряды. Сейчас их осталось мало. Поколение фронтовиков уходит, но память о них остается.

Мария Феоктистова 6 класс.



История военная, страшная, с потерями,
Случилась в поколении бабушки моей!
Во время то кровавое, холодное
(Людьми жестокими создано оно),
Немцами проклятыми убито все
славянское
Народное житье!
Пропали люди добрые,

Убиты были бомбами,
Кто танком, кто ножом!
Но все же люди стойкие
К победе шли уверенно,
Охраной были Родине,
Защитою упорною.
Грудью защищали, в обиду не давали!
А немцы те жестокие
И в плен, и в слуги брали
Народ наш трудовой!
Пытали, издевались над нашими
людьми.
Сжигали без пощады сотнями людей,
Забыв о человеческом своем родстве!
Ненависть и жадность, немцев
одолевшая.
Оставила в истории черное пятно,
Которое в сердцах и памяти зажить
уж не смогло!
Те крики, вопли, стоны женщин и детей
Проклятьем были посланы войной с
немецкой стороны,
Когда скрывались в чащах лесов тех
полумрачных,
В землянках жили со страшным ужасом
в груди!
Боялись шевельнуться, вздохнуть или
вздремнуть!
В покорности пред страхом они
молились Богу:
Просили о пощаде и сохранении в
живых,
Но все же оказались ироды сильнее тех
молитв.
Нашли и тех, кто прятался в лесу том
полумрачном!
И угнаны все были в плен.
Больные, изможденные,
С лопатами в руках,
Копали они ямы под немецкими
прикладами,
Зная, чем закончится их тяжелый труд,
Но немцы этим смертям были рады
лишь,
Они смеялись, веселились над
умирающим челом!
Весельем обернулась казнь для тех
убийц!
Не зная жалости, пощады,
К захваченным ими жителей сожженных
сел,
Стегали плетками, кололи, вешали
людей!
А после перед всеми
Показывали, как пример,
Что при неподчинении других ждет та
же «мерь».
Но вот нашелся молодец.
Бабушка, назвавшая его «бесстрашным
мальчиком»,
Поведала историю со страшным для нее
концом.
Однажды партизан, в годах так девяти,
Пробрался к немцам,
К припасам их военным.
Набрал оружия, гранат,
Пошел на вражеское сборище.
Когда приблизился вплотную,

Увидели его.
Стрелять враги тут начали
По мальчику тому.
Пуля, попавши в колено бойца,
В ту же минуту свалила наземь
молодца!
Добравшихся до росших вблизи кустов,
Затаившись, дождался своих врагов.
Как только враги подошли,
Взорвались тут же они!
Закончились муки
Несчастных людей,
Что были в плену!
Но и другие,
Сегодня воюющие,
Готовые убивать без жалости,
Без милосердия и без сомнения...

Алена Дакюнас 10 класс.



... Мои прадедушки участвовали в войне, но, к великому горю, они погибли на поле боя. Их женам, оставшимся в Подольске, блокадном Ленинграде, также пришлось очень тяжело: разорение, голод, страдания.

Ксения Евсеева 11 класс.



Я родилась в счастливое, мирное время, но я много слышала о войне. Война – это миллионы погибших солдат и мирных жителей, сотни детей-сирот, страшные воспоминания людей. Это очень трудное время. «Все для фронта, все для победы!» - этот лозунг стал главным для людей, которые работали в тылу, чтобы обеспечивать солдат на фронтах всем

необходимым.

Мой прадедушка, Наседкин Иван Иванович, был железнодорожником. Он ремонтировал железную дорогу, по которой на фронт шли составы с боеприпасами и продовольствием. Его профессия была очень важна в годы войны. Дорогу часто бомбили немецкие самолеты. Нужно было как можно скорее починить полотно, чтобы груз доставили по назначению. Прадедушка был не раз отмечен наградами.

Закончилась война, но прадедушка так и остался верен своей профессии. В мирное время он продолжал работать железнодорожником.

Ксения Разова 5 класс.



Великая Отечественная война была одной из самых страшных в истории войн. В России не было ни одной семьи, которую она не затронула.

Мой прадедушка, Николай Филатов, до войны был водителем и во время войны

сохранил свою профессию. В 1943 году под городом Можайском во время бомбежки мой прадедушка погиб. Похоронен он в братской могиле.

Другой прадедушка, Соболев Алексей Дмитриевич, до войны был врачом. И когда началась война, его призвали в армию. Он служил врачом на подводных лодках на Дальнем Востоке и прошел всю войну.

Третий прадедушка, Цибилов Михаил, участвовал в обороне Москвы и в одном из первых боев пропал без вести.

А прадедушка, Зобов Григорий Павлович, служил солдатом и вернулся с войны инвалидом. Он полученных ран он скончался уже в мирное время.

Наши прадеды дали нам возможность жить в мирное время. Мы не должны забывать погибших, которые отстаивали мир для нас.

Павел Соболев 5 класс.



В моей семье воевали только прадедушка и прапрадедушка. Были тяжелые времена. Рабочим на заводах давали 125 г хлеба на весь день, а солдатам – 200 г. Люди гибли не только на полях сражений, но и из-за недостатка пищи.

Мой прадедушка Павел до войны служил в Литве, в городе Вильнюсе, и был профессиональным военным. Уже в начале войны он сражался с немецко-фашистскими захватчиками и так дошел до Берлина. За заслуги в боях у него много наград.

Мой прапрадедушка Василий до войны долго жил на Украине, работал геологом и вел сложные разработки угольных шахт на Донбассе. Во время войны он был минером, и он тоже был удостоен многих наград. Мой прапрадедушка после войны очень сильно болел и умер от ран в 1971 году.

Моя прапрабабушка Аня, жена прапрадедушки Василия, во время войны работала в тылу на оружейном заводе. Работа женщин и детей в тылу помогала нашим солдатам победить.

Я не хочу, чтобы война когда-нибудь повторилась.

Пусть всегда будет солнце!
Пусть всегда будет небо!
Пусть всегда будет мама!
Пусть всегда буду я!

Михаил Авдеев 5 класс.



Пожалуй, самой страшной трагедией ушедшего века была Великая Отечественная война. В ней погибли десятки миллионов людей. Мне кажется, что ужас этого мирового конфликта коснулся всех наших предков, никто не мог остаться в стороне. Мои прадедушка и прабабушка тоже участвовали в войне, но мне очень мало о них известно. Пожалуй, об их поступках говорят их награды: бабушка была награждена орденом за трудовую доблесть, а прадедушка – орденом Красного Знамени за храбрость в бою.

Я очень сожалею о том, что не могу услышать их историю о жизни на войне, так как мне кажется, что каждый из нас должен знать своих предков.

Максим Потужный 10 класс.



Одно слово «война» заставляет вспоминать тяжелые и голодные дни испытаний, которым была подвергнута наша страна, подвиг, совершенный нашими дедом. Вторая мировая война, пожалуй, самая страшная из всех. Даже сейчас, спустя много лет, люди помнят ее. А сколько погибли на ее фронтах! Не тысячи, а мил-

лионы!

Многие семьи потеряли своих близких, но, к счастью, война пощадила моих родственников. Мой дедушка в те страшные годы работал на военном заводе. Ему тогда было всего 14 лет! Он сутками стоял у станка и таскал ящики со снарядами. Его отец, мой прадед, воевал, а мама оставалась в Москве.

Моя бабушка в это тяжелое время была в эвакуации. Ее отец, мой прадед, был эвакуирован вместе с авиационным заводом, на котором он был конструктором, в Казахстан. Семья уехала вместе с ним. Бабушка до сих пор помнит неприветливые степи и голодное время эвакуации.

Разрушенные города, сожженные села, Бабий Яр, Хатынь, Освенцим – все это останется в памяти народов, переживших войну, в памяти наших дедов и прадедов, а от них перейдет к нам и нашим детям. Только память об ужасах войны и глубокая признательность тем, благодаря кому мы живем сегодня, может предотвратить подобные несчастья в будущем.

Анна Ковалева 10 класс.



Несмотря на то, что уже 60 лет прошло с окончания Великой Отечественной войны, выросло несколько поколений советских людей и россиян, которые не были ее непосредственными свидетелями, эта война, ставшая патриотической для советских людей, не обошла стороной ни одной семьи. Война, в которой погибло 20 миллионов наших соотечественников, вошла в

мировую историю также и потому, что победа СССР над фашистской Германией обеспечила победоносное окончание второй мировой войны.

Спустя много лет после распада Советского Союза, появилось много различных версий причин начала и окончания той войны. Однако истина состоит в том, что только ценой героизма, мужества, самоотверженности и преданности своей стране советские люди смогли победить нацистов.

В истории каждой российской семьи есть главы, связанные с Великой Отечественной войной. Только память об ее участниках, их подвигах помогает понимать историю страны и строить ее будущее. И именно память, пока она жива, будет сдерживать мир от новой трагедии.

В моей семье дедушка был участником Великой Отечественной войны. Родом из Вологды, он совсем молодым парнем был призван на фронт в 1943 году. И так распорядилась судьба, что из РСФСР он был переправлен вместе с другими новобранцами воевать на Прибалтийский фронт. Для моего деда война началась и закончилась в Латвии. В 1944 году он участвовал в боях за освобождение Риги от фашистов и после 13 октября, официальной даты

освобождения столицы Латвии, оставался в этом городе на военной службе до окончания войны.

По рассказам дедушки помню, что он воевал на подступах к Риге в составе разведотряда. Поскольку, ввиду неоднозначности исторической ситуации в Латвии, Советская армия не пользовалась полной поддержкой со стороны латышей, то сведения о расположении немецких частей приходилось чаще добывать путем захвата так называемого «языка». Дедушка рассказывал, что, воюя на Куршской дуге (по имени одной из областей Латвии – Курземе), ему приходилось участвовать в операциях по захвату немцев на линии фронта, после чего их допрашивали полковые переводчики и выясняли, где сосредоточены наибольшие силы немцев, а где их оборона, наоборот, уязвима.

После войны дедушка демобилизовался, поступил в институт и всю жизнь проработал в промышленном строительстве. Он был награжден медалями за участие в боях на Прибалтийском фронте. В мирные годы участвовал в различных мероприятиях ветеранов войны. В те годы, когда я часто гостил у него в Риге, он показывал мне на карте места тех боев, возил к монументу защитникам города.

Будь он сейчас жив, я уверен, он принял бы участие в награде ветеранов на Красной площади 9 мая этого года.

За 60 лет, прошедших со дня окончания войны, многое изменилось в истории и жизни страны. Уже не Советского Союза, изменились угрозы в мире. На смену полномасштабным войнам пришли региональные конфликты, межнациональные войны. Объединенными усилиями государства мира борются с международным терроризмом, у которого нет четко очерченных границ. Но, невзирая на изменившуюся обстановку, Великая Отечественная война, подвиг советских людей навсегда останутся в истории России как напоминание о необходимости беречь мир в стране, строить систему ее обороноспособности и безопасности в соответствии с новыми угрозами.

Ираклий Загоскин 11 класс.



Я ненавижу войну. Война – это жестокая игра в солдатики, а конкретней, не игра, а дикая реальность. И те бедные люди, которых затронула она, уже не смогут смотреть на мир по-прежнему. Ах, как жестока может быть эта «дикая реальность»! Сложно описать, что может чувствовать человек в такие моменты. Я не люблю затрагивать эту тему, но хочу поделиться одной историей, о том, как вторая мировая

война ворвалась и сломала жизнь моих родственников.

Многие из нас называют себя патриотами своей Родины, уверены, что они готовы на все ради нее, но, если мы столкнемся с реальностью, как мы себя поведем? Если война постучится к нам в дверь, мы убежим или пойдем защищать свой народ? На эти вопросы очень сложно ответить, неизвестно, как человек поведет себя в самые критические моменты своей жизни.

Я слышала много историй о людях-героях Великой Отечественной войны. Как они стремились в бой, жертвовали собой на благо Отчизны. Но самое ужасное, что меня раздражает, приводит в бешенство, – это жестокие законы государства, коммунистов, людей, которые делали все ради идеала. Я не могу понять, как могут люди быть вправе распоряжаться жизнью других в таких экстремальных

Школьная планета, вып. 1-2 (21-22), 2005 г.

условиях. Я никогда не понимала, как власти могут назвать военных, служивших своей стране, выполнявших все приказы «командующих», «врагами народа». И за что? За то, что они попали в плен к немцам! Это просто какой-то абсурд! Если ты оказываешься не по ту сторону дороги, неважно, по каким причинам, без вопросов, ты – враг народа!

Я горжусь своим прадедушкой. Он был офицером, хорошим человеком, воевавшим за свою Родину. Но, к несчастью, а может и наоборот – к счастью, немцы захватили его в плен и отправили в концлагерь. Естественно, он стал врагом народа. После войны и ужасных мучений в лагерях он вернулся на Родину. Но Родина не улыбнулась ему, а нанесла второй удар: его отправили в ссылку.

У него была жена. Но, наверное, страх, который внушил многим людям Сталин, парализовал ее разум, и ей было неважно, вернулся ее муж или нет, жив он или мертв, главное – он враг народа. Она отреклась от него и знать не хотела. Она была человеком идеи, ради которой она предала и оставила своего очень близкого человека, своего собственного мужа.

В ссылке приключения не закончились. Там мой прадед встретился с подругой по несчастью, которая стала его второй женой.

Я считаю, что нужно сказать несколько слов об этой замечательной женщине. Когда началась война, ей было 16 лет. Всего 16 лет... Это ведь столько же, сколько и мне. Я не знаю, что бы я сделала, если бы ко мне в квартиру ворвались фашисты. Это же страшно представить... Фашисты забрали ее, однако судьба распорядилась иначе. Она попала в семью к немцам работать прислугой. Не надо путать фашистов и немцев. Немецкая семья очень хорошо относилась к своей прислуге и после окончания войны отпустила ее на Родину. Моя прабабушка времени зря не теряла; так ее забрали в плен в раннем возрасте, она вышла из немецкой семьи не очень образованной. Она решила съездить в Париж и оттуда по всей Европе. Но когда ее путешествие по опустошенным фашистами странам закончилось, ей не терпелось вернуться в Россию. И опять же последовал вопрос: где она была в течение всей войны? У немцев? Значит, кто она? Да, естественно, враг народа. Ее отправили в ссылку, где она и встретила с моим прадедом.

Хоть судьба и мучила сначала этих людей, они оказались вместе. А если бы они не стали врагами народа, тогда, кто знает, наверно бы, они и не встретились. Так что война разбивает семьи, но и умеет сблизить их.

Дарья Никитина 11 класс.



У любого человека слово «война» вызывает неподдельный страх. И неудивительно, ведь миллионы людей погибают, множество детей становятся сиротами, матери теряют сыновей, жены – мужей. Самое страшное, что абсолютно незнакомые люди с ненавистью убивают друг друга, только из-за того, что глава их государства

решил, что необходимо воевать, необходимо на крови строить процветающее развитие страны.

И именно это ужасает. Какой человек, кем бы он ни был, имеет право решать вопрос жизни или смерти?

Елена Мухина 11 класс.

22 июня 1941 года Белоруссия была одной из республик Советского Союза, первой принявшей атаки немецко-



достоинства.

Граждане моей страны внесли огромный вклад в общую победу над фашистами; 300000 из них были награждены орденами и медалями, а 400 стали героями Советского Союза.

И, глядя на своих соотечественников, героизм, желание освободить страну от захватчиков, мы понимаем, что значит – бороться за Родину.

Алексей Иванов, 10 класс.



В этом году мы отмечаем шестидесятилетие со дня Победы над фашистскими захватчиками. Языки пламени войны оставили ожоги в сердцах как современников, так и их потомков, и память о подвигах дедов и прадедов неугасающим факелом горят в наших душах.

Отец моей бабушки, Леонид Васильевич Баранов, добровольцем отправлялся на фронт в первые же дни войны. Будучи коммунистом, он сразу стал сталинским комиссаром. Это были решительные и отважные люди, так как прямой обязанностью был подъем патриотического духа в сердцах сражающихся. В числе первых мой прадед рвался в бой, держа в руках флаг родной страны, с возгласом: «За Родину, за Сталина!» Леонид Васильевич был обладателем множества орденов, в том числе ордена «Красной звезды». Ордена хранятся в нашем доме, являясь семейной реликвией.

Пройдя всю войну, до Берлина мой прадед вернулся домой.

Отец моего деда, Алексей Васильевич Мызин, воевал в составе народного ополчения, защищая столицу нашей родины от врага в 1941-м году. Его сестра, Анна Васильевна Мызина, зенитчица, была среди тех, кто остановил немецкие танки на подступах к Москве.

Благодаря подвигам наших прадедов мы живем в свободной стране, и этим счастьем мы обязаны воинам Великой Отечественной войны!

Лариса Молоканова 11 класс.

Нам свои боевые
Не носить ордена
Вам - все это, живые,
Нам - отрада одна:
Что недаром боролись
Мы за Родину-мать.
Пусть не слышен наш голос, -
Вы должны его знать.

А.Т. Твардовский

Это было недавно, это было давно... Война коснулась почти каждой семьи. Проходят годы, а память о войне

передается из поколения в поколение”. Великая Отечественная война оставила нам в наследство глубокие душевные раны. Это относится и к моей семье. В войне участвовали отцы моих родителей, но и их братья, близкие и любимые. К сожалению, не все вернулись домой, кто погиб, а кто пропал без вести.



9 Мая – один из любимых праздников в нашей семье. Хотя моих дедушек, участников Великой

Отечественной войны, уже нет в живых, но в День Победы мы всегда собираемся, чтобы вспомнить их и

всех ветеранов, кому пришлось испытать весь ужас той жестокой и страшной войны. В этот день мы всегда слушаем песни о войне, которые любил мой дед и прекрасно исполнял на фортепьяно, смотрим альбомы со старыми, пожелтевшими фотографиями, ордена и медали, что так и остались пристегнутыми на его пиджаке, вспоминаем те немногочисленные эпизоды из его военной жизни, что сохранились в памяти, когда он их рассказывал в семейном кругу. Я больше, правда, помню маминого папу Шер Абея Соломоновича, так как я жила вместе с ним, он меня воспитывал до тех пор, пока его не стало. На фронт он попал совсем молодым военным врачом, закончившим экстерном последний курс медицинского института осенью 1941 года. Его послали не в госпиталь, а на передовую, в войсковые части, где ему вместе с другими пришлось испытать все тяготы и невзгоды фронтовой жизни. Им приходилось оказывать первую помощь раненым прямо в бою, а если это было невозможно, то их эвакуировали в госпиталь. Из всех его рассказов мне особенно запомнилось два эпизода об интересных и опасных событиях. Один раз воинскую часть, в которой служил мой дедушка, окружили фашисты. Так как дело было зимой, ему приказали вывозить на обозах с лошадьми тяжелораненых из деревни по реке, покрытой льдом. По дороге они попали под вражеский обстрел, но вырваться и спасти всех им, к счастью, удалось. А вот другая невероятная история. Их часть расположилась в деревне, что рядом с линией фронта. В одной избе находились раненые бойцы. Во время перевязки одного солдата в избу попала бомба, но каким – то чудом она не взорвалась.

Папин отец, Кузнецов Иван Алексеевич, также закончивший медицинский институт, но уже в послевоенные годы, на войне служил санитаром. Он участвовал в обороне Москвы, когда фашистские полчища подходили к столице нашей Родины. На войне погибли два его брата. Один из них пропал во время войны без вести, и только через 30 лет после Победы дедушка нашел могилу брата на Украине. Оказалось, его вместе с другими советскими солдатами расстреляли фашисты, а потом их подобрала и похоронила одна женщина из той деревни, где это все случилось.

Мне очень жаль, что уходит из жизни поколение наших дедов, которые, рискуя своей жизнью, спасали нашу Родину, а значит, своих будущих детей, внуков, нас, от фашистов. Я горжусь тем, что мои дедушки, их братья, стали частью всего нашего народа, внесшего огромный вклад в победу над фашистской Германией. Я пацифист, я ненавижу все войны, потому что война – это разруха и смерть, причем не только физическая, но и духовная. Война – это тяжкий удар по самому ценному, что есть у всех нас – по нашей жизни. Поэтому я вместе с другими всегда буду делать все возможное, чтобы предотвратить любые войны.

Римма Кузнецова 11 класс



Война... горькое и страшное слово для всего человечества. Но особенно трагичное для русского народа. На долю славянских народов выпало пережить самые страшные и длительные войны, в том числе Великая Отечественная война. Она отразилась на каждой семье нашей страны, наверное, на каждом человеке. Я уверена, что

мой сверстники тоже не раз задумывались о той войне.

Великая Отечественная война никого не щадила. За годы войны погибли миллионы людей, как взрослых, так и только начинающих жить молодых людей, детей. Война затронула и семьи моих мамы и папы. Дедушка и бабушка часто вспоминают своё детство, а следовательно, и военные годы. Ведь их детство было уничтожено войной. Я много спрашивала о том времени у бабушки Вали и дедушки Вани. Конечно, я уже что-то забыла, но самые яркие их рассказы запомнились, и вкратце хотелось бы рассказать вам.

Дедушке Ване в год начала войны было лет семь, а бабушке года четыре. Бабуля жила в Калужской области, а дедуля в Смоленской (теперь это всё Калужская область). Эти места были оккупированы гитлеровскими войсками через несколько месяцев после начала войны. По рассказам моей семьи, здесь шли ожесточённые бои. Эти места находились на пути немецкой армии, когда та наступала на Москву.

Сначала расскажу немного о бабушке. У них в семье было пятеро детей. Но лишь старшего – Михаила – призвали в армию. Он прошёл курсы и лейтенантом начал сражаться с врагом. Письма приходили до середины 1943 года, а потом перестали... Уже после войны в ответ на запрос бабушкина мама получила извещение. В нём говорилось, что её сын без вести пропал при форсировании Днепра... Но вся мамина семья ещё долгие годы ждала и надеялась: а вдруг..? А сама бабушка помнит, как в их заводском посёлке появились немецкие солдаты, как из большого дома их переселили в тёмный тесный чулан, как они сидели тише воды, как хотелось кушать, а кушать было нечего. Ведь солдаты забрали всё, что только можно. В феврале 1942 года посёлок Дугну освободили. Но ещё долгие годы, как бабушка вспоминает, хотелось есть. Часто они с сестрой оставались дома одни. А её мама с братиком ходили по окрестным деревням и меняли одежду, вещи на еду или просили милостыню. Помнит бабушка, как они принесли соль! Сварили суп и посолили, а он начал пениться. Вместо соли дали какую-то химическую отраву. Как бабушка плакала, как плакала её мама!

Родители дедушки на фронте не были. Они с тремя детьми жили в деревне, которая была оккупирована. Я вам расскажу две истории, которые поведал мне дед.

Мороз и солнце,
День чудесный...

Да. Мороз, зима. Но время вовсе не лучшее. Мальчик Ваня стоял рядом со столовой немцев. Один из оккупантов нёс котелок с варёной картошкой. Посмотрев на мальчика, он засмеялся и сказал: «Russisch schwein!» (по-немецки «русская свинья»). И дал ему картошку, даже не дал, а швырнул, как сказал дедушка, словно щенку. Немец ушёл. Мальчик оказался очень гордым, несмотря на суровое время. Дед понял, что ему сказали что-то плохое. Недолго думая, Ваня кинул той самой картошкой в немецкого солдата. Она попала ему прямо в лоб. Меткий у меня дедушка, не правда ли?! Немец рассердился не на шутку. Но мальчику повезло. Враг его лишь головой в сугроб запихнул и ушёл, ругаясь.

Война шла. Наши наступали, и немцам пришлось отходить. Они сутелились, что-то кричали. Людей, слава Богу, не тронули, но оставили без еды, жилья – без всего. Семья дедушки успела взять с собой кое-какие пожитки. Дедушке Ване привязали подушку больше него, с которой, по словам дедули, он впоследствии не расставался всю войну. Они ходили из деревни в деревню. Сначала жили в посёлке Клинки. Но и там вскоре появились фашисты-убийцы. Они собрали весь народ и заперли в бане. Никто не надеялся выжить, но вновь всё обошлось, и люди смогли спастись.

Ещё долго бродили они с одного места на другое, пока не началось наступление наших войск. Родители дедушки вырыли землянку и долго жили в ней. А старшая сестра дедушки во время войны сначала работала на оборонном заводе, а затем ушла на фронт. Воевала она во втором эшелоне и даже дошла до Берлина. Я очень ей горжусь!

Война закончилась. Но она дорого обошлась русскому народу. Сколько молодых парней и девочек погибло, сколько было пролито крови и слёз... У нас в деревне ещё сохранились окопы. Конечно, они уже не столь глубоки, как во время войны. И всё же, когда ходишь по этим местам, невольно думаешь о тех событиях, о людях. Уже через десяток лет все они (окопы) сравняются с землёй, но мы – потомки великих русских людей – будем помнить всё, хранить в душе. Весь мир понимает, что война ничего хорошего не даёт, что она делает нас несчастными. Однако в мире продолжают войны, убивают и калечат людей. Зачем?.. За что?.. Почему?..

Анна Чупахина 9 класс



Есть в истории нашей страны события, память о которых продолжает жить в людях вопреки беспощадному ходу времени и истории. Но даже среди них Великая Отечественная война занимает особое место. Четыре года, потребовавшие небывалого напряжения, сил, ресурсов всей страны привели к Великой Победе. Победа в этой страшной войне была завоевана невероятной ценой – 27 млн. человеческих жизней. Поэтому и сегодня это незаживающая рана нашей истории, которая связывает судьбы каждой семьи.

О Великой Отечественной войне я узнал не только из книг, но и из рассказов моих бабушки и дедушки, на долю которых выпало встретить войну в детстве, когда им было всего 10 лет. Мой дедушка Павел Иванович, и бабушка Нина Петровна тогда жили в городе Сталинграде. До сих пор они вспоминают самый страшный день – 23 августа 1942 года.

В этот день фашисты прорвали оборону и вышли к Волге и одновременно начали массированную бомбардировку города. Семья бабушки – ее мама, она и младшая сестра, которой исполнился всего лишь один год, - пряталась в окопах рядом с домом. Как и многие другие жители города, они не смогли эвакуироваться. Чтобы не было паники, о наступлении фашистов до последнего момента не сообщали. В результате бомбардировок практически за несколько часов центральная часть города была почти полностью уничтожена. Приходилось бежать под постоянным обстрелом. По рассказам бабушки, столько людей на ее глазах погибла, что она не верила, что они смогут выжить. Было чувство постоянного страха и голода. Но

даже тогда самый маленький кусок хлеба или отварной кожи делился на 4 части. Маленькой сестре отдавали 2 части – ее надо было спасать от голодной смерти. А потом была эвакуация, долгая дорога из Сталинграда до деревни Сурувикино, сейчас эти 50 км можно проехать на машине за 30 минут, тогда на повозке это почти неделя. Эвакуированные помогали друг другу; удивительно, что даже некоторые немецкие солдаты, столкнувшись с ужасом войны, страданиями людей, иногда заносили в деревню хлеб и молоко. В эвакуации мои родственники пробыли до февраля 1943 года, когда под Сталинград перебросили части из-под Сибири и была завершена крупномасштабная операция по разгрому немцев под Сталинградом. Бабушка, конечно, не знала тогда, какие армии участвуют в освобождении, но ей очень верилось, что в их рядах должен быть ее отец. Но Петр Алексеевич с начала 1942 года воевал в составе артиллерийского полка на Украине, а позже – в Белоруссии. Ему повезло: он был только однажды ранен и легко контужен. Поэтому вернулся в Сталинград и разыскал свою семью.

Дедушка, который учился с бабушкой в одном классе в школе, после наступления немцев в 1942 году со своей мачехой, двумя братьями и сестрой тоже эвакуирован в местечко Ляпичево в 80-ти км от Сталинграда. Среди детей в семье он был старшим, поэтому на него возлагалась нелегкая задача добыть еду, дрова для отопления небольшой землянки. Приходилось ходить на железную дорогу, где из под обломков сгоревших вагонов вытаскивать зерно. Спасала изобретательность да еще его друзья, с которыми такие походы превращались в приключения. Интересно, что совсем недалеко от этого места, у хутора Шабалин, в декабре 1942 года развернутся ожесточенные бои. Немцы попытаются прорвать кольцо окружения, и на помощь им Гитлер пошлет мощную танковую группировку под командованием Манштейна. Дед рассказывал, с какой радостью они прислушивались к разрывам танковых снарядов, после которых итальянские и румынские части, участвовавшие в боях, оставили свое оружие, продовольствие и сдались в плен. Как и все мальчишки – сверстники, он ждал возвращения с фронта его отца Ивана Панкратовича, ждал его фронтовых рассказов, а вот почтальонов боялся: одному из друзей принесли на отца похоронку – извещение о гибели на фронте. Иван Панкратович был призван в армию с первых дней войны и закончил ее в победном 45-ом году. В составе первого Украинского фронта под командованием маршала Жукова, участвовал в боях за освобождение Польши, а затем в Берлинской операции. Был ранен и впоследствии награжден медалями.

В годы войны было много сделано для того, что бы наладить работу тыла. Тысяча людей трудились на заводах, выпускающих самолеты, танки, снаряды. Среди них был мой дед – Гаврил Прохорович, который в 1942 году был эвакуирован из Москвы в город Куйбышев, где работал на авиационном заводе. Бабушка Надежда Платоновна в годы войны жила в Москве и работала на Главпочтамте.

К сожалению, ветеранов – участников войны и просто людей, переживших это страшное время, с каждым годом все меньше. Печально редет парад ветеранов войны 9 мая, тают их силы и память. Сейчас, спустя 60 лет после победы, много спорят о войне, уточняется или даже меняется политические, военные оценки, подходы к ее освещению. Наверное, это действительно важно. Только нужно при этом каждому из нас очень бережно хранить в себе свою “маленькую правду” о войне, выстраданную родными людьми, правду, заставляющую сердце сжиматься одновременно от неподдельной боли и гордости.

Вениамин Салов, 11 класс.

«Наша школа в Ривердейле»

Школьное правительство.

С 2001 года в нашей школе существует орган самоуправления – школьная дума. Сейчас, спустя четыре года, структура школьной думы почти не изменилась: во главе с президентом существуют министерства, которые возглавляют министры.

В прошлом учебном году ученики выбрали на должность президента Тарасенко Егора, ученика 10 класса. Как глава школьной республики, он отвечает за работу всего органа школьного самоуправления и проводит различные заседания.

У Егора есть главный помощник – премьер-министр Римма Кузнецова, ученица 11 класса. Она «правая рука» нашего президента.

В думе всего пять министров: образования, печати, связи с общественностью, культуры и спорта.

Вот уже второй год Ксюша Евсеева является министром образования. В ее обязанности входит контроль за успеваемостью и поведением учащихся. И эта должность подходит ей больше всего: ведь Ксюша является претенденткой на золотую медаль. Поэтому кому иному, кроме нее, следить за успеваемостью других?

Министр печати Лена Мухина (11 класс) имеет прямое отношение к газете «Школьная республика».

Ира Лоскутова, возглавляющая министерство культуры, не только помогает организовывать концерты, но и сама участвует в них, имея далеко не самые последние роли.

А вот министр по связям с общественностью Вениамин Салов тщательно следит за соблюдением чистоты и порядка в школе.

За планирование спортивных соревнований и мероприятий отвечает министр спорта – Даша Никитина, которая собственным примером показывает, как надо играть в футбол, баскетбол и другие спортивные игры.

Дума всем дает возможность активно участвовать в школьной жизни, одновременно развивая различные навыки, такие как организованность, стремительность и находчивость. А заодно мы облегчаем жизнь учителям!

Елена Мухина 11 класс.

Встреча с американцами.

Наша школа отличается своим гостеприимством. Только в течение этих двух лет мы неоднократно встречались с американцами, два раза принимали героя России Сослана, вели дружеские беседы с нашими соседями, которые в свою очередь передавали соболезнования по поводу случившегося в Беслане. Конечно, бывали случаи, когда приглашали и нас, например, в прошлом году мы ездили в американскую школу «Island Tree», где рассказывали про нашу великую страну, в ответ мы пригласили учащихся, но приехать к нам они смогли только 23 ноября.

По уже сложившейся традиции встреча происходила в каминном зале, но в этот раз людей было очень много, около 30 гостей. Вначале мы растерялись при виде такого большого числа приехавших, но потом в ходе беседы все себя чувствовали уютно, сложилась дружеская обстановка. Представители школьной думы вкратце рассказали про школу, после чего нам никак не терпелось её показать. Больше всего американцам понравился наш сплоченный школьный коллектив, что все друг друга знают и свободно общаются, а также многочисленное количество спортивных секций и послеурочных занятий.

Продолжение мероприятия состоялось в соседнем кабинете, где уже был накрыт стол с разными вкусностями. Теперь нам представилась возможность получше познакомиться с гостями. Опять же по традиции мы подарили американцам на память кружки с логотипом школы. Мы узнали много нового, а больше

всего нас обрадовало сложившееся впечатление американцев о нашей школе, некоторые из них даже были согласны поучиться здесь. Самое приятное в этой встрече было чувство заинтересованности с двух сторон.

Последним пунктом программы был спектакль в актовом зале. Талантливые дети нашей школы не обманули ожиданий, потряса гостей своим представлением. Конечно, понять сам спектакль о том, как злые силы украли осень, но в конечном итоге вернули её на положенное место, американцам было не легко, но им очень понравились русские народные танцы и школьный хор. Они были потрясены, что младшие классы способны на такое. К сожалению, пришло время прощаться, но, я думаю, придет время, и мы с ними еще встретимся.

Дарья Никитина 11 класс.

Неделя математики

В декабре в нашей школе была проведена неделя математики и других естественных наук. Она состояла из весьма интересных игр, которые были подготовлены нашими замечательными учителями. Также были проведены конкурсы и олимпиады, на которых учащиеся нашей школы показали высокие результаты.

В олимпиаде по математике I место заняли Соболев П. (5 класс), Потужная А. (6 класс), Авдеев С. (7 класс), Попов С. (8 класс), Батюшенков Д. (9 класс), Тарасенко Е. (10 класс), Кириллов А. (11 класс); II место – Феоктистова М. (6 класс), Шлыков Д. (8 класс), Логинов Д. (9 класс), Иванов А. (9 класс), Никитина Д. (11 класс); III место - Дубровина А. (5 класс), Самусевич С. (5 класс), Гурьянова А. (7 класс), Кондратенко А. (9 класс), Салов В. (11 класс).

В конкурсе плакатов победила работа учениц 9 класса Смирновой Н. и Чупахиной А.

В впервые проведенном в нашей школе смотре на лучшую тетрадь по математике и физике лучшими признаны Дапкюнас А. (10 класс) и Гурьянова А. (7 класс).

В олимпиаде по физике многие учащиеся нашей школы оказались знатоками Вселенной и различных гипотез о ней. Благодаря проведенным конкурсам, были выявлены лучшие среди лучших: Авдеев С. (7 класс), Лобашкова Д. (7 класс), Тюленева Е. (7 класс), Попов С. (8 класс), Шлыков Д. (8 класс), Паук Д. (8 класс), Логинов Д. (9 класс), Иванов А. (10 класс), Потужный М. (10 класс), Кириллов А. (11 класс), Салов В. (11 класс), Клохин Я. (11 класс).

Любителей информатики ждала своя олимпиада, победителями в которой стали Дубровина А. (5 класс), Милютин И. (6 класс), Лобашкова Д. (7 класс), Шлыков Д. (7 класс), Кондратенко А. (9 класс), Потужный М. (10 класс).

Вот таких успехов добились наши ребята благодаря своим стараниям. Теперь они по праву называются ПРИЗЕРАМИ ОЛИМПИАД.

Алена Дапкюнас 10 класс.

С 6 по 13 декабря в нашей школе проходила неделя естественных наук: математики, информатики, физики и черчения. Всю неделю проводились олимпиады и соревнования. Эта неделя стала для нашего класса очень удачной: нашему классу удалось одержать победу в конкурсе газет и в игре по станциям. Победителями олимпиад в 7 классе стали: по алгебре I место – С. Авдеев, III место – А. Гурьянова; по физике I место – С. Авдеев, II место – Д. Любашкова и Е. Тюленева; по информатике: I место – Д. Любашкова, II место – М. Полищук, III место – М. Горина

Впервые в нашей школе прошел смотр тетрадей, в котором I место заняли А. Гурьянова (7 класс) и А. Дапкюнас (10 класс).

Хочется выразить огромную благодарность всем учителям и организаторам, а особенно на нашему фотографу И.

Новикову и оператору И. Доброву.

Анна Гурьянова 7 класс.

Новогодняя елка в нашей школе.

Вот и стоит на пороге самый долгожданный, волшебный праздник – Новый год. Как всем известно, именно в канун Нового года происходят чудеса, а веру в них каждый выносит с детства. Ведь любой малыш на планете, я думаю, загадывает желание, просит Деда Мороза о самом сокровенном, что таится в его душе. Взрослея, даже подсознательно, мы продолжаем загадывать желания, надеяться и верить, что они осуществляются. Может быть, именно потому сам дух этого праздника подразумевает присутствие сказки, а, как известно, в сказках самое нереальное обязательно становится явью.



Для всех моих одноклассников 2005 год имеет огромное значение, потому что в этом году мы заканчиваем школу, нам предстоит выйти в большую, взрослую жизнь, решить для себя, что мы хотим, и доказать всем, на что мы способны. Мы знаем, что будет нелегко, но каждый из нас готов к трудностям.

И, конечно же, нельзя представить себе Новый год без праздничного выступления, которое подготовили ученики нашей школы. Оно было просто сказочно великолепно – от оформления сцены до выступления самых маленьких. Хочется сказать огромное СПАСИБО всем тем, кто участвовал и помог подготовить сей праздник.

Концерт начался с выступления директора школы, Сергея Захаровича Павлова, который пожелал всего самого наилучшего в наступающем году, терпения родителям и учителям, усердия и добросовестности ученикам. А потом началась сказка... Удивительный танец снежинок, новогодняя песня в исполнении детского хора вызвали восторг зрителей. В сказочный сюжет вплелись выступление школьной группы ViVa, исполнившей песню Ю. Антонова «Мечта», песня А. Пугачевой «Ты» в исполнении М. Новиковой (11 класс) и «Новый год», спетой И. Лоскутовой (11 класс). Девушки очередной раз порадовали

нас поразительными вокальными данными и потрясающим талантом держаться на сцене.



В общем, в зале присутствовало праздничное настроение. И это совершенно неудивительно, ведь действие спектакля разворачивалось очень неожиданно и оригинально, а от милой Снегурочки нельзя было оторвать глаз.

Одним словом, ребята постарались на славу! Праздник получился просто потрясающим, лично я давно не испытывала таких добрых и теплых чувств, словно побывала в сказке, где добро обязательно побеждает зло и Дед Мороз обязательно исполнит все желания. Большое спасибо всем создателям: Н.А. Касьяновой, Е.В. Новиковой, В.А. Лавиной, А.В. Елисеевой, О.В. Яковлевой, Е.В. Канаевой за прекрасный праздник. Прошу прощения, что не смогла упомянуть имена всех участников представления. Ребята, вы были просто СУПЕР!

Светлана Шилина 11 класс.

Наши артисты на гастролях



10 января 2005 года наши юные актеры во главе с Натальей Александровной Касьяновой и Аллой Васильевной Елисеевой отправились на выступление в КОНСУЛЬСТВО для того, чтобы в очередной раз порадовать зрителей своим замечательным, полным волшебства и веселья новогодним спектаклем.

Во время того, как все участники представления готовились, одевались, давали друг другу ценные советы и пожелания, организаторы концерта решили подкрепить своих гостей и успели накрыть шикарный стол. Вкусно покушав и набравшись сил, артисты вышли на сцену, и тут началось долгожданное представление. Выступили на ура! Нашим талантливым школьникам отлично удалось и спеть, и станцевать, и великолепно сыграть, что действительно очень сложно. Во время исполнения заключительной песни, зал был настолько переполнен эмоциями, что маленькие дети выбежали на сцену и во главе с Дедом Морозом дружно водили хоровод.

А после выступления всем участникам и детям раздали подарки, что было очень неожиданно, но весьма приятно. Одним словом, приняли наших ребят очень тепло и надеемся, что этот концерт на долгие годы останется в памяти как взрослых, так и детей!!!

Ирина Лоскутова 11 класс

Вот и все. Позади первое полугодие. Время, как обычно, пролетело очень быстро, но в тот момент это абсолютно не пугало, потому что впереди у нас было две недели отдыха. И от того, сколько сил мы накопим за каникулы, зависела наша готовность к обучению в третьей четверти.

Отдых наш начался с дискотеки: веселая музыка, нарядная елка и яркие огоньки обеспечили новогоднее настроение, которое не покидало нас очень долго.

Итак, отметив Новый Год, вдоволь наевшись оливье и мандаринов, 9,10 и 11-ый классы отправились в Метрополитан. Урок МХК - экскурсию провела Елена Семеновна Лярская. Она рассказала об экспрессионизме и заинтересовала учеников творчеством К.Моне, а так же разбудила в нас муки совести за сомнения, стоит ли ехать в музей.

Кроме того, 5 января у 10 и 11 классов прошло великолепное мероприятие, посвященное гаданиям. Став уже традицией, вечер собирает многих людей, некоторые из которых уже давно закончили школу. И вот, в темном классе при свете свечи каждый из нас с волнением ждал своего предсказания, ведь действительно, очень уж интересно, что же ожидает в наступившем году, тем более почти все, что предсказали прошлой зимой, сбылось. Нагадали всем больших успехов и много счастья, удачи, что нам, будущим выпускникам, особенно пригодиться при поступлении.

А средняя школа посещала American Museum of Natural History. Экскурсия была очень увлекательной и познавательной, все было в восторге.

Но все хорошее, разумеется, заканчивается быстро, так и каникулы оказались позади, и только в памяти остались воспоминания о тех прекрасных днях, которых когда-нибудь будет так не хватать.

Елена Мухина 11 класс.

Футбол, футбол, футбол!

Любимый наш вид спорта – это, конечно же, футбол! Вторую четверть наши футболисты боролись за победу в первенстве школы и добились следующих результатов: в первой группе победила команда юношей 11 класса, а во второй – юноши 8 класса. Несмотря на то, что футбол – это командная игра, нельзя не отметить лучших игроков: Воронин Александр (11 кл.) и Паук Митя (8 кл.) – вратари, Клюхин Ярослав и Кузнецова Рима (11 кл.) – бомбардиры, Евсеева Ксения (11 кл.) и Авдеев Михаил (5 кл.) – защитники.

Но этим наш турнир не закончился. 16 декабря собрались в спортивном зале помериться силами и показать свое умение владения мечом девочки и мальчики 5-11 классов. Сначала участники состязались в конкурсах: жонглирование мечом и удары на точность. Звания лучших игроков подтвердились, победителями опять стали Клюхин Ярослав и Кузнецова Рима и Жарков Сергей (8 кл.) (в младшей группе). После конкурсов прошли два интереснейших матча: встречались чемпионы школы (11 кл.) и сборная команда школы, а во второй паре играли сборная юношей(5-8 кл.) и сборная девушек. Обе встречи доставили истинное удовольствие и участникам, и болельщикам.

Ну а как же не рассказать про самый ответственный футбольный матч сезона - школьники против сборной команды игроков Российской миссии и стран СНГ. 11 декабря в 11 часов началась серьезная борьба на оysterбейском футбольном поле. Несмотря на то что исход матча определился не в нашу пользу – 8:5, играли все самоотверженно, не уступая сопернику. Огромная благодарность вратарю команды Коллонтай Михаилу, полевым игрокам: Клюхину Ярославу, Доброву Илье, Назарову Темуру, Тарасенко Егору, Нурову Фариду, Логинову Денису, Кириллову Антону. Особо хочется отметить Кузнецову Римму, которая отлично провела матч, не уступая в борьбе с мужчинами. Ну и, конечно же, моральная поддержка, наши болельщицы: Евсеева Ксения, Мухина Елена, Смирнова Наташа

и Нурова Ниссо, которые после матча проявили заботу и внимание: накрыли стол и напоили горячим чаем и какао всю команду. Спасибо, девчонки!

Вот так прошли наши футбольные состязания, но все еще впереди: тренировки, матчи и, конечно же, победы!

Удачи вам, наши замечательные футболисты, веры в себя – успех обязательно придет!

Пиманов Г.А

Кузнецова Рима

Дела семейные.



В нашей школьной семье, как в любой другой, постоянно происходят изменения: она пополняется новыми членами, а некоторые, повзрослев, набравшись опыта работы и оставив нам частичку своего сердца, покидают Нью-

Йорк и ждут встречи с нами в России.

Мы попросили нашего корреспондента Ксению Евсееву познакомить всех читателей с новичками в нашей школе. Она сначала отправилась в третий класс...

Корр. Привет, ребята! Вы какой класс?

Ребята. Третий.

Корр. Очень хорошо. А у вас, я так понимаю, в классе есть новенькие?

Ваня. Да, я самый новенький. Я приехал почти недавно.

Дима. Ну и я тоже новенький, хотя приехал в прошлом году

Корр. А можно у вас взять интервью для газеты?

Ребята. Да.

Корр. Начнем. Как вас зовут?

Ваня. Меня зовут Карасев Иван Алексеевич. Можешь называть просто Ваня.

Дима. А меня Дима Кириченко.

Корр. Где вы, ребята, учились до приезда в Нью-Йорк?

Ваня. В Сергиево-Посадской школе № 1. Школу часто минировали (ложно), и нас часто отпускали с уроков. В общем, целая радость.

Дима. А я не помню, в какой школе я учился.

Корр. Какое впечатление о нашей школе?

Ваня. Хорошая. Заграница все-таки. Великолепно.

Дима. Да и учителя хорошие, школа лучше, чем в Москве.

Ваня. И еще недалеко идти, только на лифте спуститься.

Дима. Да, недалеко.

Корр. Что вы думаете об учителях, учениках?

Ваня. Учителя хорошие, нестрогие. И ребята хорошие, у меня уже даже лучший друг есть, Кирилл.

Дима. Угу, учителя хорошие и нестрогие...

Корр. Ну, последний вопрос: какие планы на будущее?

Ваня. Я хочу стать солдатом пехотной силы.

Корр. А кем по званию?

Ваня. Полковником. Буду Родину защищать.

Дима. Я тоже всю жизнь мечтал стать солдатом.

Корр. Спасибо большое, ребята! Читайте нашу газету и там найдете свое интервью.

Ксюша Паук. А может, ты еще задашь вопросы, чтобы уроков не было?

Корр. Извините, не могу, пока. Пока!

Ребята. Пока!

Очарованная «лапочками-третьеклассниками», репортер Ксюша отправилась дальше, в девятый класс, где ее ждали сразу два новых ученика.

Корр. Здравствуй! Как тебя зовут?

Школьная планета, вып. 1-2 (21-22), 2005 г.

Ученик. Минаков Константин, можно просто Костя.

Корр. Очень приятно. Костя, разреши задать тебе пару вопросов для нашей газеты.

Костя. Хорошо, спрашивай.

Корр. Где ты учился до приезда в Нью-Йорк?

Костя. В Москве, в средней образовательной школе № 143.

Корр. А как тебе наша дорогая школа при ППРФ?

Костя. Хорошая, ребята очень дружелюбные.

Корр. Костя, что ты думаешь о Нью-Йорке?

Костя. Не могу сказать, не успел ничего посмотреть.

Корр. Ну а на учителей и учеников, наверное, успел посмотреть. Какое создалось впечатление?

Костя. Учителя хорошо объясняют, добрые. Ученики, как я уже сказал, очень дружелюбные, разговорчивые, спортивные.

Корр. А в какой-нибудь другой стране ты был?

Костя. Во многих. Но в заграникомандировке лишь в Малайзии.

Корр. И напоследок, твои планы на будущее?

Костя. Не знаю. Ну, школу закончить...

Корр. Костя, спасибо за интервью. Читай нашу газету.

Костя. Хорошо, буду.

Трудная работа у журналиста. Не успела Ксюша поговорить с Костей, как ей предстояло провести интервью с другим учеником 9 класса Лешей Абрамовым.



Корр. Из какой школы ты к нам приехал?

Леша. Из общеобразовательной № 949 г. Москвы.

Корр. Как ты себя чувствуешь у нас?

Леша. Школа как школа.

Корр. А как тебе Нью-Йорк?

Леша. Нормально, хотя видел пока только территорию ж/к.

Корр. Что ты думаешь о наших учителях, учениках?

Леша. Считаю, что они лучше, чем в Москве.

Корр. Ты был еще где-нибудь в заграникомандировке?

Леша. Да, в Анголе.

Корр. А каковы твои планы на будущее?

Леша. Хочу закончить здесь школу и стать программистом, хотя, где именно получу профессию, я не знаю.

Корр. Спасибо за интервью. Читай нашу газету.

Леша. С удовольствием.

Но семейная школьная жизнь связана не только со встречами, но и расставаниями. От нас на родину уезжает всеми любимая учительница музыки Виолетта Александровна Лавилина.

Когда-то еще молодой А. Вознесенский писал:

Но музыка – иной субстант,

Где не губами, а устами...

Эти слова поэта сразу же пришли нам на память, как только три года назад Вы переступили порог нашей школы.

Коллектив общеобразовательной школы с углубленным изучением английского языка при Постоянном представительстве РФ при ООН в городе Нью-Йорке выражает Вам искреннюю признательность и благодарность за добросовестное и творческое отношение к работе, чуткость и

внимание к учащимся, их родителям и коллегам.

Встреча с Вами всегда оставляет впечатление необыкновенно талантливого педагога, доброго, хорошего человека, прекрасной женщины. Трудно представить себе школьную жизнь без Ваших веселых музыкантов, самозабвенно отбивающих ритм русских мелодий, без задорных песен детского хора, без



уроков музыки, без выступлений наших лучших солистов, которые состоялись во многом благодаря Вашему мудрому труду. Без Вашей помощи не смогли бы порадовать ученики нашей школы зрителей литературно – музыкальными композициями во время недель русской словесности. Словом, Виолетта Александровна, Вы стали одной из Муз нашей школы.

За время совместной работы мы узнали Вас не только как профессионального работника, но и как прекрасного человека, заботливую жену и любящую маму.

Ученики и учителя нашей школы

Дорогая Виолетта Александровна! Желаю Вам счастья, здоровья. Чтобы в Москве Вас любили и уважали дети

Александр П.

Я хочу пожелать Вам счастья, удачи, чтобы Вы вспоминали нас с теплотой. Еще я хочу пожелать здоровья, чтобы дети любили Вас и гордились Вами.

Сергей Самусевич 5 класс.

Дорогая Виолетта!

Лучше Вас не свете нету!

Мы хотим Вам пожелать

Никогда не унывать,

Каждый день ходить с улыбкой

В радостях плескаться рыбкой,

Но и нас не забывать,

Белый Дом припоминать,

Счастья, радости, здоровья

И удачи море, море.

Георг Тарасенко, Елена Мухина, Дарья Никитина.

Уважаемая Виолетта Александровна! Желаю Вам скорого и успешного прилета на Родину, успехов, удачи.

Павел Соболев 5 класс.

Дорогая Виолетта Александровна!

Спасибо за то, что Вы дали много знаний по музыке! Еще за то, что Вы любите музыку. Спасибо за то, что вы были хорошей учительницей музыки и руководительницей оркестра. Я желаю Вам много радости и приятного полета. Вы очень хорошая учительница.

Антон Чайкин 2 класс.

Главные редакторы: Лярская Е.С., Шилина С.

Ответственный секретарь: Елисеева А.В.

Редакционная коллегия: Мухина Е., Евсеева К.

Компьютерная верстка: Морозов Ю.Д.

Фотографии: Пиманов Г.А.

Наши корреспонденты: Попов С., Гурьянова А. (7 кл.), Малышева К. (8 кл.), Потужный М., Тарасенко Е. (10 кл.), Назаров Т., Молоканова Л., Кузнецова Р., Аушев А., Никитина Д., Ключин Я. (все - 11 кл.).

